新居民有困难找"红色民意站"

我市首批10个新居民"红色民意站"授牌

本报讯(记者 蔡玲玲/文 习记者 王鹏洲/ 图)昨日 我市首批10个新居民 红色民意站 在 市委党校举行授牌仪式(如图)。

红色民意站 是由市委组织部、市委政法委、 市新居民服务管理局联合牵头 有关部门和各镇街 共同参与组织的 其成立主要目的是服务新居民群 体。主要职能是传达贯彻党的路线方针政策 宣传 普及国家法律法规知识 增强新居民学法知法守法 意识 畅通新居民的各种诉求表达 加强思想沟通、 情感交流、文化融合 帮助解决各种困难 充分发挥 红色民意站 在新居民与企业、与政府部门、与新 居民互相沟通协调中的桥梁纽带作用 引导广大新 居民积极参与和谐社会、文明城市、幸福瑞安建设。

这10个新居民 红色民意站 分别是 塘下镇 瑞凤社区 红色民意站、飞云街道云峰社区 红色 民意站、锦湖街道瑞湖社区 红色民意站、锦湖街 道新居民 双证 学堂 红色民意站、市新居民业余 党校 红色民意站、市轻工业行业新居民 红色民 意站、市新闻媒体行业新居民 红色民意站、市医 疗行业新居民 红色民意站、市出租车行业新居民 红色民意站、市餐饮行业新居民 红色民意站。



访山水名胜 览历史古迹

新居民"十一"游瑞安攻略

记者 蔡玲玲/文 见习记者 王鹏洲/图

这个节假日,打算带孩子出去玩,了解瑞安风土人情。 十一 假期临近,许多新居民规划着到周边游玩,希望本报为他 们做一个 导游 服务。

实际上 瑞安系旅游资源大市 拥有寨寮溪、桐溪、铜盘岛等7大风景名胜区 林垟水乡古镇、玉海文化游览区、山皇古寨 等10大旅游区(点),花岩国家森林公园,玉海楼、石棚墓群、圣井山石殿、利济医学堂等4处国家级文物保护单位,自然风光和 人文景观丰富多彩 交相辉映。如果你要把瑞安的景区玩个遍 估计能排满你的整个假期行程哦!

游山水释放工作压力

推荐 寒寮溪风景名胜区

门票:九珠潭景区25元;花岩国家森林 公园50元 ;东源木活字印刷术10元。

玩法 寒寮溪风景名胜区是我市目前惟 -的国家 AAAA 级风景旅游区 拥有近200 个自然景观和人文景观 ,一天之内想玩遍 是 不可能的事情。首先推荐九珠潭景区和花 岩国家森林公园。其中九珠潭景区位于青 山峡谷之中,九个碧潭似九颗明珠迭串相连, 蔚为壮观 花岩景区植被茂盛 物种丰富 森 林覆盖率达95%以上属国家森林公园。

如果对文字有兴趣,可以顺便去看位于 高楼镇平阳坑东源村的东源木活字印刷 术。它是国家级非物质文化遗产。2010年 被联合国教科文组织列入世界 急需保护的

推荐 :玉海楼

门票:10元

玩法: 玉海楼是瑞安文化名片之一,现 为全国重点文物保护单位、浙江省级爱国主 到瑞安的古建筑特色 还能了解瑞安的历史

义教育基地。由清末著名学者孙衣言和朴 学大师孙诒让父子干清光绪十四年(1888 年)创建 是浙江四大著名藏书楼之一 占地 面积 8000 平方米。在这里不仅可以观赏

推荐 铜盘岛景区

门票 免费

玩法 :铜盘岛风景名胜区属于温州市级 风景名胜区。目前岛上的海滨浴场属于无 管理状态 不建议游客下水游泳。但你可以 尽情吃海鲜 在宽阔柔和的沙滩上玩耍。通 天洞、葫芦洞、飞鹰洞、三通洞较具知名度,

非物质文化遗产名录 。

交通 景区位于高楼镇内 ,距市区约35 公里。自驾从市区出发 过飞云江大桥 沿着 56省道往高楼方向行驶 ,一路上会有景区路 牌指引。如果乘坐大巴,可以在商城车站选 择前往高楼的巴士。车程约一个半小时。

推荐:桐溪风景名胜区

玩法:桐溪风景区属于国家 AAAA 级 风景旅游区 素来享有 小西湖 之美誉。南 朝 山中宰相 陶弘景赞誉其 实为欲界之仙 都。以桐溪湖及周围景观为主体,进入景 区后 ,可乘坐游船 ,泛舟湖上 享受湖光山色 相映成趣。幸运的话 还可能在湖面看到漂 浮着的透明的桃花水母。此外,走一走水库

从古迹中读瑞安历史

交通:玉海楼,坐落在市区道院前街,市 区内可乘坐公交1、2、13、11、9路公交车, 玉海厂场站下车。

推荐 瑞安博物馆

门票 :免费

玩法:瑞安博物馆展厅面积3000平方 米,文物藏品包括国家珍贵文物700余件, 古籍30000多册。主参观楼层为一楼和二

海岛上体验别样风情

许多怪石能给人浪漫的想象。此外 铜盘岛 上有明代炮台遗址、苦海甘泉碑、妈祖庙、关 帝庙等人文景点。

交通:铜盘岛风景名胜区距市区15.07 海里(约27.9公里)。铜盘岛是独立的岛屿, 目前没有陆路通往该岛。从市区出发 在南 门码头坐休闲渔船可至铜盘岛。建议游客 提前预约船票,可当天往返。



两侧小坳中的龙潭,看砥石层叠,听溪水淙

公里不到的路程。自驾的话,沿瑞枫公路开

到桐浦,沿着高桐公路至桐溪景区。也可在

南门车站乘坐5路公交车,直达桐溪景区。

5路车早上6时始发,末班时间17时30分,

楼。一楼为基本陈列空间 系统介绍瑞安地

理、历史、人文等各方面的情况、目前陈列展

品有陶器、古籍等文物1000余件。二楼设

有两个专题展示厅 即 馆藏书画展 及 民

间文物捐赠与收藏精品展 ,主要展示博物

首,毗邻电影城、图书馆。市区内可以乘坐 9路公交车至瑞安广场下。开放时间9:

交通:博物馆位于罗阳大道瑞安广场东

馆馆藏的字画展品及捐赠精品。

00 17:00(16:30停止入馆)。

交通 景区位于桐浦桐溪村 ,距市区20

淙 极富山林野趣。

新居民代表 警营度中秋

本报讯 (通讯员 季光凯) 9月20日 上午,市公安局特别邀请5位新居民代 表走进警营,和民警们一起共度了一个 特别的中秋佳节。5人中有的是公司管理 人员,有的是个体老板,还有出租车司 机和企业一线普通员工。

以前总感觉公安局很神秘,警察 很严肃,今天看到了他们亲切的一面。 来自贵州的出租车司机叶真进师傅感慨 地说。叶师傅在瑞安开了近20年的出租 车,是第一次走进市公安局的大门。

瑞安是 温州模式 主要发源地之 ,60多万外来人口为瑞安经济发展和 文化建设作出了积极贡献。中秋佳节倍 思亲,为排解新居民思乡之情,市公安 局特别邀请5位新居民代表走进警营,

这位是瑞安公安局第一任局长戈 文碧。 在市公安局历史文化长廊内一张 泛黄的黑白照片前面,民警为叶师傅等 人作介绍, 1949年5月10日,瑞安县 城解放,5月16日便成立了人民政府筹 备委员会公安科,也就是现在公安局的 前身, 戈文碧就任当时的科长, 就相当 于现在的公安局长。如今, 戈文碧同志 仍健在。 对此,大家纷纷露出惊讶且崇 敬的表情。

看到市公安局大院内设有食堂、洗 衣房,甚至还有理发室,这些充满人性 化的设施让新居民们连称 意想不到 。

在市特巡警大队营区,大家参观了 装备室、训练房、文体活动室和生活 区。新居民黄启山目前是一家保安公司 的负责人,有过从军经历的他不无激动 地说: 我一下子就找到了当年在部队的 感觉! 看到特警队员的训练器械,大家 还饶有兴致地上去体验了一把,特警则 在边上现场当起了教官,认真指导动作

中午,大家与民警们一起用餐,共 同体验警营生活。餐桌上还特地摆上了 月饼和新鲜瓜果,散发着浓浓的团圆气 息。虽然没能回老家过中秋,但新居民 们在第二故乡充分感受到了喜庆与温

用餐结束后,5位新居民还收到了一 份意外惊喜 每人获赠一幅木活字印 刷作品。东源木活字印刷是国家级非物 质文化遗产,被列入2010年 联合国急 需保护的非物质文化遗产名录 , 市公安 局将本土深厚的文化底蕴与公安文化建 设相结合,运用传统技艺制作了这些印 刷品,突出 全警同心、警民同心 的 同心文化 特色。

心存信念,建同心警营;敢于担 当,铸忠诚警魂,看着这些用古老技艺 印刷而成的文字,叶师傅觉得今年的中 秋过得特别有意义。

> 联办单位 瑞安市委政法委员会 瑞安市新居民服务管理局 瑞安市卫生局 瑞安市总工会 瑞安市妇联

> > (总第83期)

